
平成３０年度　授業評価(講義)　集計結果【最終】

学年： 期：

科目：

人数 16 46 25 8 0 0 95 人数 24 54 15 2 0 0 95

割合 17% 48% 26% 8% 0% 0% 100% 割合 25% 57% 16% 2% 0% 0% 100%

人数 60 31 4 0 0 0 95 人数 13 30 33 16 2 1 95

割合 63% 33% 4% 0% 0% 0% 100% 割合 14% 32% 35% 17% 2% 1% 100%

人数 10 22 35 19 9 0 95
割合 11% 23% 37% 20% 9% 0% 100%

人数 54 36 5 0 0 0 95 人数 70 20 5 0 0 0 95

割合 57% 38% 5% 0% 0% 0% 100% 割合 74% 21% 5% 0% 0% 0% 100%

人数 49 33 11 2 0 0 95 人数 43 34 13 5 0 0 95

割合 52% 35% 12% 2% 0% 0% 100% 割合 45% 36% 14% 5% 0% 0% 100%

人数 42 38 13 2 0 0 95 人数 43 38 13 1 0 0 95

割合 44% 40% 14% 2% 0% 0% 100% 割合 45% 40% 14% 1% 0% 0% 100%

人数 64 25 6 0 0 0 95 人数 53 31 9 2 0 0 95

割合 67% 26% 6% 0% 0% 0% 100% 割合 56% 33% 9% 2% 0% 0% 100%

教員コメント

履修者 110
4 前期

回答者 95
看護管理学

回答率 86.4%

Ⅰ．学習への取り組みについて

1

シラバスで授業の目的・概要を理解して臨んだ

2

この科目に関する学習に意欲的に取り組んだ
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3

授業によく出席し、積極的に取り組んだ

4

授業内容をよく理解するために予習・復習を行った
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5

教員に質問したり、他の学生と話し合った
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Ⅱ．内容及び進め方について

1

授業はシラバスの内容に基づいて実施されていた

2

授業時間（９０分）が確保されていた
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3

授業のスケジュールは適切であった

4

授業内容を理解できるように授業方法が工夫されていた

と
て
も
そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

未
回
答

計

と
て
も
そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

全
く
そ
う
思
わ
な
い

未
回
答

計

5

授業内容の１回分の分量は適切であった

6

授業内容は理解できた
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就業後に臨床現場で授業の内容を再理解してくれることを期待します。
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7

教員の熱意が感じられた

8

提示された資料は授業の理解に役立った
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平成２９・３０年度授業評価   「成人看護学実習Ⅰ 」

（平成２９年度後期～平成３０年度前期　４年生）

中間評価 最終評価

大いに役に立った #REF! 58.1%
大いに役に立った 18 58.1% 少し役に立った #REF! 32.3%
少し役に立った 10 32.3% どちらでもない #REF! 9.7%
どちらでもない 3 9.7% ほとんど役に立たなかった #REF! 0.0%
ほとんど役に立たなかった 0 0.0% まったく役に立たなかった #REF! 0.0%
まったく役に立たなかった 0 0.0% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
未回答・複数回答 0 0.0% 大いに受けた #REF! 61.3%

計 31 100.0% 少し受けた #REF! 29.0%
大いに受けた 19 61.3% どちらでもない #REF! 9.7%
少し受けた 9 29.0% ほとんど受けなかった #REF! 0.0%
どちらでもない 3 9.7% まったく受けなかった #REF! 0.0%
ほとんど受けなかった 0 0.0% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
まったく受けなかった 0 0.0% 大いに受けた #REF! 64.5%
未回答・複数回答 0 0.0% 少し受けた #REF! 19.4%

計 31 100.0% どちらでもない #REF! 16.1%
大いに受けた 20 64.5% ほとんど受けなかった #REF! 0.0%
少し受けた 6 19.4% まったく受けなかった #REF! 0.0%
どちらでもない 5 16.1% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
ほとんど受けなかった 0 0.0% 非常にとれていた #REF! 58.1%
まったく受けなかった 0 0.0% 少しとれていた #REF! 32.3%
未回答・複数回答 0 0.0% どちらでもない #REF! 9.7%

計 31 100.0% ほとんどとれていなかった #REF! 0.0%
非常にとれていた 18 58.1% まったくとれていなかった #REF! 0.0%
少しとれていた 10 32.3% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
どちらでもない 3 9.7% 大いに持てた #REF! 58.1%
ほとんどとれていなかった 0 0.0% 少し持てた #REF! 29.0%
まったくとれていなかった 0 0.0% どちらでもない #REF! 9.7%
未回答・複数回答 0 0.0% ほとんど持てなかった #REF! 0.0%

計 31 100.0% まったく持てなかった #REF! 3.2%
大いに持てた 18 58.1% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
少し持てた 9 29.0%
どちらでもない 3 9.7%
ほとんど持てなかった 0 0.0%
まったく持てなかった 1 3.2%
未回答・複数回答 0 0.0%

計 31 100.0% 0 #REF! 0.0%

教員コメント
　急性期の実習は展開が早く、学習がなかなか追いつけなくて大変だったと思います。しかし、皆さんの努力があって、ほぼ目標達成できたと
評価していることが分かりました。ただ、指導面で抽象的でわかりづらかった面があったようなので、実習の際に積極的に質問するようにして
ください。実習の場合、その場面での対応が大切になります。教員も具体的な指導ができるように努めていきます。
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平成２９・３０年度授業評価   「成人看護学実習Ⅱ 」

（平成２９年度後期～平成３０年度前期　４年生）

中間評価 最終評価

大いに役に立った #REF! 75.0%
大いに役に立った 27 75.0% 少し役に立った #REF! 22.2%
少し役に立った 8 22.2% どちらでもない #REF! 2.8%
どちらでもない 1 2.8% ほとんど役に立たなかった #REF! 0.0%
ほとんど役に立たなかった 0 0.0% まったく役に立たなかった #REF! 0.0%
まったく役に立たなかった 0 0.0% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
未回答・複数回答 0 0.0% 大いに受けた #REF! 83.3%

計 36 100.0% 少し受けた #REF! 16.7%
大いに受けた 30 83.3% どちらでもない #REF! 0.0%
少し受けた 6 16.7% ほとんど受けなかった #REF! 0.0%
どちらでもない 0 0.0% まったく受けなかった #REF! 0.0%
ほとんど受けなかった 0 0.0% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
まったく受けなかった 0 0.0% 大いに受けた #REF! 77.8%
未回答・複数回答 0 0.0% 少し受けた #REF! 11.1%

計 36 100.0% どちらでもない #REF! 5.6%
大いに受けた 28 77.8% ほとんど受けなかった #REF! 2.8%
少し受けた 4 11.1% まったく受けなかった #REF! 0.0%
どちらでもない 2 5.6% 未回答・複数回答 #REF! 2.8%
ほとんど受けなかった 1 2.8% 非常にとれていた #REF! 66.7%
まったく受けなかった 0 0.0% 少しとれていた #REF! 22.2%
未回答・複数回答 1 2.8% どちらでもない #REF! 2.8%

計 36 100.0% ほとんどとれていなかった #REF! 8.3%
非常にとれていた 24 66.7% まったくとれていなかった #REF! 0.0%
少しとれていた 8 22.2% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
どちらでもない 1 2.8% 大いに持てた #REF! 75.0%
ほとんどとれていなかった 3 8.3% 少し持てた #REF! 25.0%
まったくとれていなかった 0 0.0% どちらでもない #REF! 0.0%
未回答・複数回答 0 0.0% ほとんど持てなかった #REF! 0.0%

計 36 100.0% まったく持てなかった #REF! 0.0%
大いに持てた 27 75.0% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
少し持てた 9 25.0%
どちらでもない 0 0.0%
ほとんど持てなかった 0 0.0%
まったく持てなかった 0 0.0%
未回答・複数回答 0 0.0%

計 36 100.0% 0 #REF! 0.0%

教員コメント
貴重な意見をありがとうございました。今後の実習に反映できるよう努めます。
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平成２９・３０年度授業評価   「老年看護学実習 」

（平成２９年度後期～平成３０年度前期　４年生）

中間評価 最終評価

大いに役に立った #REF! 68.9%
大いに役に立った 42 68.9% 少し役に立った #REF! 24.6%
少し役に立った 15 24.6% どちらでもない #REF! 6.6%
どちらでもない 4 6.6% ほとんど役に立たなかった #REF! 0.0%
ほとんど役に立たなかった 0 0.0% まったく役に立たなかった #REF! 0.0%
まったく役に立たなかった 0 0.0% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
未回答・複数回答 0 0.0% 大いに受けた #REF! 78.7%

計 61 100.0% 少し受けた #REF! 18.0%
大いに受けた 48 78.7% どちらでもない #REF! 3.3%
少し受けた 11 18.0% ほとんど受けなかった #REF! 0.0%
どちらでもない 2 3.3% まったく受けなかった #REF! 0.0%
ほとんど受けなかった 0 0.0% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
まったく受けなかった 0 0.0% 大いに受けた #REF! 73.8%
未回答・複数回答 0 0.0% 少し受けた #REF! 26.2%

計 61 100.0% どちらでもない #REF! 0.0%
大いに受けた 45 73.8% ほとんど受けなかった #REF! 0.0%
少し受けた 16 26.2% まったく受けなかった #REF! 0.0%
どちらでもない 0 0.0% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
ほとんど受けなかった 0 0.0% 非常にとれていた #REF! 67.2%
まったく受けなかった 0 0.0% 少しとれていた #REF! 23.0%
未回答・複数回答 0 0.0% どちらでもない #REF! 8.2%

計 61 100.0% ほとんどとれていなかった #REF! 1.6%
非常にとれていた 41 67.2% まったくとれていなかった #REF! 0.0%
少しとれていた 14 23.0% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
どちらでもない 5 8.2% 大いに持てた #REF! 70.5%
ほとんどとれていなかった 1 1.6% 少し持てた #REF! 24.6%
まったくとれていなかった 0 0.0% どちらでもない #REF! 4.9%
未回答・複数回答 0 0.0% ほとんど持てなかった #REF! 0.0%

計 61 100.0% まったく持てなかった #REF! 0.0%
大いに持てた 43 70.5% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
少し持てた 15 24.6%
どちらでもない 3 4.9%
ほとんど持てなかった 0 0.0%
まったく持てなかった 0 0.0%
未回答・複数回答 0 0.0%

計 61 100.0% 0 #REF! 0.0%

教員コメント
　教員の指導を受けながらより良い実習にすることができてよかったと思います。「指導者と教員の言うことが違っていて混乱する」との記載
がありましたが正解は一つとは限りませんので、双方の意見を聞いて、自分はどう考えるのかを大切にして下さい。
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平成２９・３０年度授業評価   「母性看護学実習 」

（平成２９年度後期～平成３０年度前期　４年生）

中間評価 最終評価

大いに役に立った #REF! 90.2%
大いに役に立った 46 90.2% 少し役に立った #REF! 7.8%
少し役に立った 4 7.8% どちらでもない #REF! 2.0%
どちらでもない 1 2.0% ほとんど役に立たなかった #REF! 0.0%
ほとんど役に立たなかった 0 0.0% まったく役に立たなかった #REF! 0.0%
まったく役に立たなかった 0 0.0% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
未回答・複数回答 0 0.0% 大いに受けた #REF! 90.2%

計 51 100.0% 少し受けた #REF! 9.8%
大いに受けた 46 90.2% どちらでもない #REF! 0.0%
少し受けた 5 9.8% ほとんど受けなかった #REF! 0.0%
どちらでもない 0 0.0% まったく受けなかった #REF! 0.0%
ほとんど受けなかった 0 0.0% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
まったく受けなかった 0 0.0% 大いに受けた #REF! 92.2%
未回答・複数回答 0 0.0% 少し受けた #REF! 7.8%

計 51 100.0% どちらでもない #REF! 0.0%
大いに受けた 47 92.2% ほとんど受けなかった #REF! 0.0%
少し受けた 4 7.8% まったく受けなかった #REF! 0.0%
どちらでもない 0 0.0% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
ほとんど受けなかった 0 0.0% 非常にとれていた #REF! 86.3%
まったく受けなかった 0 0.0% 少しとれていた #REF! 11.8%
未回答・複数回答 0 0.0% どちらでもない #REF! 2.0%

計 51 100.0% ほとんどとれていなかった #REF! 0.0%
非常にとれていた 44 86.3% まったくとれていなかった #REF! 0.0%
少しとれていた 6 11.8% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
どちらでもない 1 2.0% 大いに持てた #REF! 82.4%
ほとんどとれていなかった 0 0.0% 少し持てた #REF! 13.7%
まったくとれていなかった 0 0.0% どちらでもない #REF! 3.9%
未回答・複数回答 0 0.0% ほとんど持てなかった #REF! 0.0%

計 51 100.0% まったく持てなかった #REF! 0.0%
大いに持てた 42 82.4% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
少し持てた 7 13.7%
どちらでもない 2 3.9%
ほとんど持てなかった 0 0.0%
まったく持てなかった 0 0.0%
未回答・複数回答 0 0.0%

計 51 100.0% 0 #REF! 0.0%

教員コメント
実習に積極的に取り組むことができましたね。実習を振り返って、様々なことに気づけたのは大きな収穫ですので、これらを活かして、次のス
テップに進んでほしいと思います。DVDに対する意見についてですが、出産場面を理解するためのものとして選出していますので、年代的に
は古いものとなりますが、皆様の学習に役立てられるようにしていただければと思います。
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平成２９・３０年度授業評価   「小児看護学実習 」

（平成２９年度後期～平成３０年度前期　４年生）

中間評価 最終評価

大いに役に立った #REF! 67.6%
大いに役に立った 71 67.6% 少し役に立った #REF! 25.7%
少し役に立った 27 25.7% どちらでもない #REF! 4.8%
どちらでもない 5 4.8% ほとんど役に立たなかった #REF! 1.9%
ほとんど役に立たなかった 2 1.9% まったく役に立たなかった #REF! 0.0%
まったく役に立たなかった 0 0.0% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
未回答・複数回答 0 0.0% 大いに受けた #REF! 79.0%

計 105 100.0% 少し受けた #REF! 17.1%
大いに受けた 83 79.0% どちらでもない #REF! 1.0%
少し受けた 18 17.1% ほとんど受けなかった #REF! 1.9%
どちらでもない 1 1.0% まったく受けなかった #REF! 0.0%
ほとんど受けなかった 2 1.9% 未回答・複数回答 #REF! 1.0%
まったく受けなかった 0 0.0% 大いに受けた #REF! 58.1%
未回答・複数回答 1 1.0% 少し受けた #REF! 34.3%

計 105 100.0% どちらでもない #REF! 4.8%
大いに受けた 61 58.1% ほとんど受けなかった #REF! 2.9%
少し受けた 36 34.3% まったく受けなかった #REF! 0.0%
どちらでもない 5 4.8% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
ほとんど受けなかった 3 2.9% 非常にとれていた #REF! 65.7%
まったく受けなかった 0 0.0% 少しとれていた #REF! 28.6%
未回答・複数回答 0 0.0% どちらでもない #REF! 3.8%

計 105 100.0% ほとんどとれていなかった #REF! 1.9%
非常にとれていた 69 65.7% まったくとれていなかった #REF! 0.0%
少しとれていた 30 28.6% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
どちらでもない 4 3.8% 大いに持てた #REF! 56.2%
ほとんどとれていなかった 2 1.9% 少し持てた #REF! 36.2%
まったくとれていなかった 0 0.0% どちらでもない #REF! 3.8%
未回答・複数回答 0 0.0% ほとんど持てなかった #REF! 2.9%

計 105 100.0% まったく持てなかった #REF! 1.0%
大いに持てた 59 56.2% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
少し持てた 38 36.2%
どちらでもない 4 3.8%
ほとんど持てなかった 3 2.9%
まったく持てなかった 1 1.0%
未回答・複数回答 0 0.0%

計 105 100.0% 0 #REF! 0.0%

教員コメント
授業評価への協力ありがとうございます。概ね良いと受け止めました。
最もご希望が多かった直前のオリエンテーションを増やし、保育園記録も様式を書きやすいようシンプルにしました。
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平成２９・３０年度授業評価   「精神保健看護学実習 」

（平成２９年度後期～平成３０年度前期　４年生）

中間評価 最終評価

大いに役に立った #REF! 62.3%
大いに役に立った 33 62.3% 少し役に立った #REF! 24.5%
少し役に立った 13 24.5% どちらでもない #REF! 7.5%
どちらでもない 4 7.5% ほとんど役に立たなかった #REF! 3.8%
ほとんど役に立たなかった 2 3.8% まったく役に立たなかった #REF! 1.9%
まったく役に立たなかった 1 1.9% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
未回答・複数回答 0 0.0% 大いに受けた #REF! 75.5%

計 53 100.0% 少し受けた #REF! 22.6%
大いに受けた 40 75.5% どちらでもない #REF! 1.9%
少し受けた 12 22.6% ほとんど受けなかった #REF! 0.0%
どちらでもない 1 1.9% まったく受けなかった #REF! 0.0%
ほとんど受けなかった 0 0.0% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
まったく受けなかった 0 0.0% 大いに受けた #REF! 73.6%
未回答・複数回答 0 0.0% 少し受けた #REF! 24.5%

計 53 100.0% どちらでもない #REF! 1.9%
大いに受けた 39 73.6% ほとんど受けなかった #REF! 0.0%
少し受けた 13 24.5% まったく受けなかった #REF! 0.0%
どちらでもない 1 1.9% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
ほとんど受けなかった 0 0.0% 非常にとれていた #REF! 75.5%
まったく受けなかった 0 0.0% 少しとれていた #REF! 22.6%
未回答・複数回答 0 0.0% どちらでもない #REF! 0.0%

計 53 100.0% ほとんどとれていなかった #REF! 0.0%
非常にとれていた 40 75.5% まったくとれていなかった #REF! 1.9%
少しとれていた 12 22.6% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
どちらでもない 0 0.0% 大いに持てた #REF! 73.6%
ほとんどとれていなかった 0 0.0% 少し持てた #REF! 24.5%
まったくとれていなかった 1 1.9% どちらでもない #REF! 0.0%
未回答・複数回答 0 0.0% ほとんど持てなかった #REF! 1.9%

計 53 100.0% まったく持てなかった #REF! 0.0%
大いに持てた 39 73.6% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
少し持てた 13 24.5%
どちらでもない 0 0.0%
ほとんど持てなかった 1 1.9%
まったく持てなかった 0 0.0%
未回答・複数回答 0 0.0%

計 53 100.0% 0 #REF! 0.0%

教員コメント
概ね、本科目の目標は達成できたと受け止めましたし、ほとんどの学生が意欲的によく学習して臨んでいたと思います。次年度に向けては、
学生の皆さんがより円滑に実習できるように、実習要項や記録ファイルを見直し改善します。また、実習施設との連携をより深めたいと思いま
す。
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平成２９・３０年度授業評価   「在宅看護実習 」

（平成２９年度後期～平成３０年度前期　４年生）

中間評価 最終評価

大いに役に立った #REF! 68.2%
大いに役に立った 15 68.2% 少し役に立った #REF! 27.3%
少し役に立った 6 27.3% どちらでもない #REF! 4.5%
どちらでもない 1 4.5% ほとんど役に立たなかった #REF! 0.0%
ほとんど役に立たなかった 0 0.0% まったく役に立たなかった #REF! 0.0%
まったく役に立たなかった 0 0.0% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
未回答・複数回答 0 0.0% 大いに受けた #REF! 72.7%

計 22 100.0% 少し受けた #REF! 22.7%
大いに受けた 16 72.7% どちらでもない #REF! 4.5%
少し受けた 5 22.7% ほとんど受けなかった #REF! 0.0%
どちらでもない 1 4.5% まったく受けなかった #REF! 0.0%
ほとんど受けなかった 0 0.0% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
まったく受けなかった 0 0.0% 大いに受けた #REF! 72.7%
未回答・複数回答 0 0.0% 少し受けた #REF! 27.3%

計 22 100.0% どちらでもない #REF! 0.0%
大いに受けた 16 72.7% ほとんど受けなかった #REF! 0.0%
少し受けた 6 27.3% まったく受けなかった #REF! 0.0%
どちらでもない 0 0.0% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
ほとんど受けなかった 0 0.0% 非常にとれていた #REF! 59.1%
まったく受けなかった 0 0.0% 少しとれていた #REF! 36.4%
未回答・複数回答 0 0.0% どちらでもない #REF! 0.0%

計 22 100.0% ほとんどとれていなかった #REF! 4.5%
非常にとれていた 13 59.1% まったくとれていなかった #REF! 0.0%
少しとれていた 8 36.4% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
どちらでもない 0 0.0% 大いに持てた #REF! 77.3%
ほとんどとれていなかった 1 4.5% 少し持てた #REF! 22.7%
まったくとれていなかった 0 0.0% どちらでもない #REF! 0.0%
未回答・複数回答 0 0.0% ほとんど持てなかった #REF! 0.0%

計 22 100.0% まったく持てなかった #REF! 0.0%
大いに持てた 17 77.3% 未回答・複数回答 #REF! 0.0%
少し持てた 5 22.7%
どちらでもない 0 0.0%
ほとんど持てなかった 0 0.0%
まったく持てなかった 0 0.0%
未回答・複数回答 0 0.0%

計 22 100.0% 0 #REF! 0.0%

教員コメント
全体的に高い評価が得られていると思います。今後も学生の皆様にとって、より良い実習となるよう日々研鑽を積みたいと思います。　実習
施設の学生配置については、ひとり暮らしの学生、実家の近くに実習施設があるなどを鑑みて考慮していますが、他領域との調整も図れるよ
う、できる限り努めていきたいと思います。実践指導、記録指導については、大いに受けたと感じられる学生がより増えるように、指導者と教
員の資質向上を図っていきたいと思います。
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